

范西路石铜路 实现“华丽转身”

今年石市将绿化提升7条道路



■市民在提升改造完成的街边游园惬意地散步。 本报记者 张海强 摄

□本报记者 冯月静

日前,石家庄市园林局再传“美丽省会城市绿化项目”好消息,范西路、石铜路绿化提升改造完毕,实现“华丽转身”,形成“一街一特色”“一季节一特色”“一节点一特色”的城市园林景观,将道路绿美化点的更有生机,将城市生态提升的更有活力。

范西路:实现“三季有花、四季常绿”

在范西路与青园街交叉口的西北角,刚提升改造完成的范西路街旁游园给人眼前一亮的感觉,该园区总占地5194平米。走进园区,首先映入眼帘的是有着50年树龄的一颗巨大的法桐树,它为一大半的园区提供了树荫的遮挡,树下新建的树池坐凳,几位游园的市民正在这里坐着聊天,好不惬意。

在这棵老法桐的周围种植了彩叶豆梨、天目琼花、冬红海棠等共计14个品种184株的乔灌木;园区内铺设了170米的蓝色的塑胶步道,方便了周边居民以及工作人群的游玩、锻炼。“这塑胶跑道采用的是一种叫做混合自接纹的新材料,大家踏上去跑起步来更舒适,并且更具耐久性。”市园林局园林绿化工程项目建设中心工作人员孟博介绍说。

沿着健身步道,来到园区西侧,可以看到保留的6棵具有150年树龄的柏树,这些古树名木,虽历经沧桑,饱经风霜,但是却见证了石市一代又一代的更新发展,让这个小游园增加了文化的韵味。

这个小游园的提升改造是范西路绿化提升工程的一个点睛之笔。“整个范西路绿化提升工程东起西大街,西至建设大街,总长850米。以生态为基础,改变原有街道绿化的单一模式,从景观规划角度出发统筹考虑,建设色彩性、标示性、艺术性、功能性的道路景观。”孟博表示,该工程更新便道绿篱1200余平方米,补植红宝石海棠、紫叶李等彩叶树种增添色彩。提升完成的范西路,春季可看海棠花开,夏季可

赏天目琼花,秋季可观彩叶豆梨,实现“三季有花、四季常绿”的景观效果。

石铜路:打造成春季赏花大道

位于石铜路与新石中路交叉口西北角的节点游园,总占地约3100平方米,提升改造后,增加了儿童活动平台、运动建设器材、种植了具有特色的景观植物,营造功能丰富的节点景观。园区内新增银杏、白蜡、白皮松等16个品种112株各类乔灌木。

石铜路周边居住居民较多,该游园的开放让大人、孩子都有了休闲放松的场所,市民葛先生说:“我就住在旁边的小区,从我家楼上就能看到这个小游园,色彩非常漂亮,还分出了两个区,晚上我带着孩子,来园里遛弯儿,很方便,感觉很满足!”

石铜路绿化提升工程自新石北路至南二环,全长1800米。“石铜路增植了樱花、海棠等植物290余株,用樱花与海棠这对‘姊妹花’将石铜路打造成春季的赏花大道,大家在这条路上可看花团似锦,也可赏落英缤纷,为省会园林建设增添诗意和灵性。”孟博介绍说。

今年石市将绿化提升7条道路

“今年,我们秉承‘多样化、艺术化、特色化、人性化’园林设计理念,将绿化提升7条道路,除了范西路、石铜路外,还包括育才街、颐宏路、裕翔街、建设大街和友谊大街。”孟博表示,其中颐宏路目前绿化提升也已完成,对颐宏路补充更换行道树,种植了85棵秋季树叶火红的北美红栎,形成独特的景观,在节点种植花灌木和造型植物,重点区域点缀景观小品,打造层次分明、色彩丰富的街道景观。其余4条路的绿化提升工作也在加紧建设中,力争打造成“一街一特色”“一季节一特色”“一节点一特色”的城市园林景观。

扎根魅力之城 助推中医药发展

——记神威药业集团中药材种植公司总经理江伟

□石家庄日报首席记者 范玉蕾

“五味子在授粉过程中有一种很普遍的现象叫不完全授粉,结的粒比较小,容易松动掉落,将来不能入药。种植过程中要注意观察,可以采用人工授粉方式辅助,这样能增加产量……”6月6日一大早,神威药业集团中药材种植公司总经理江伟就来到位于石家庄市栾城区东李庄的神威药业五味子规范化药材种植基地,查看中药材植物长势并与农户交流。

江伟,辽宁省抚顺人,毕业于山东中医药大学中草药栽培与鉴定专业(农学硕士),高级农艺师,中国中药协会“国家级优质道地药材示范基地”专家评审委员会成员,长期从事中药材种植研究和产业化等相关工作。去年来到石家庄,进入神威药业工作。

“现在五味子正处于生长前期,一串串粒儿是绿色的,8月份以后,逐渐成熟就变成红色的了,就可以入药了。”江伟在田间一边查看植物长势一边说,“我的工作就是每天和这些中草药打交道。中医药全产业链的基础和源头就在中药材种植生产端。中草药从种植前的准备到进入生产车间制药,要经过20多个关键环节,每个环节都会直接影响亩产量和药材品质,所以绝不能疏忽。”

发展中医药产业是石家庄打造生物医药产业集群的重要组成部分。江伟说,每每看着种植基地的中药材最终变成药品,内心更多的是喜悦。其实就像呵护自己的孩子一样,从小精心培育到长大成熟,这个过程需要付出相当多的心力、精力。但是当成品走下生产线,走上市场为百姓解除病痛,那种喜悦是无法言表的。去年,石家庄提出了打造生物医药千亿级产业集群,这个目标很宏大,落在他和团队成员身上就很具体了,他们可以做的就是把生物医药产业链的前端工作做扎实,把好第一道关口,把各种植基地的中药材安全保质地应用到药品生产中。

“因为工作原因,我经常全国各地到处跑,从去年下半年开始,每次出差回来都会发现城市有了新变化,迎接我的都是不同模样的石家庄。”江伟感慨地说,随着一系列城市更新措施的落实,石家庄城市面貌发生了翻天覆地的变化,比如规划路打通、新建口袋公园、城中村改造、高铁片区建设等,都让城市面貌日新月异,而复兴大街市政化改造、太平河城市片区建设等,又拉开了这座城市发展的框架和空间,让人对石家庄的未来充满了期待。

江伟说,在石家庄生活的时间越长,就越能感觉到这座城市的无穷魅力。工作之余,他喜欢和爱人在市区及周边游玩,“这不,夏天到了,我们也有了更多选择,特别是到了晚上,城市流光溢彩、活力四射,让人流连忘返。”

为繁荣夜经济,石家庄市着力加强特色商业街区建设,打造了万达火车头步行街、石家庄国际啤酒节、滹沱印象音乐季等夜经济品牌,还给市民发放惠民红包等,这让江伟和爱人感觉很开心,也更加喜欢这座城市。

提及未来,江伟说:“我们已经决定在石家庄定居了,将来还会把老人都接过来安享晚年,让孩子也来这里生活、发展。因为石家庄是一座让人来了就不想走的魅力之城。”



**加快建设现代化、国际化美丽省会城市,
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁**

石家庄在行动